

小学生定班规，老师拖堂要受罚

中原区伏牛路小学四(5)班同学把对老师的要求写进新班规

□晚报记者 张勤/文
张翼飞/图

本报讯 昨日，中原区伏牛路小学发生了这样的新鲜事：四(5)班的同学共同制定了班规，而且还把对老师的要求也写进了班规里。“下课了老师不能拖课，也不能占用其他的课程。”班规里说，如果老师违反了规定，也要受到处罚，处罚措施可以是擦一天黑板，也可以是讲几个故事和笑话等。

有的班规学生不喜欢

昨日上午，中原区伏牛路小学四(5)班开了一次班会，班会主题“我的班规我

做主”让孩子们都非常感兴趣。“老师制定的班规，有些比较苛刻，我们很难达到。”女生姗姗认为，有些班规该修改了。

据调查，“班规”里有几条规定大家普遍觉得不满意。“比如每天早晨7:40之前必须到校做完卫生，但是有些同学家离的比较远，坐公交车就得花很长时间，有时候遇到堵车、公交车坏了的情况，那就只能迟到了。”同学们认为，应该根据每位同学的具体情况具体对待。

“还有一条，老师规定下午上课前，只要进了教室就不能再外出了，除了在外面值日的同学外。”有



的同学说，虽然这也是为同学的安全着想，但有些同学来得太早，就只能一直待在教室里，时间长了对身体也不好。

班规应该对老师也有约束

同学们最大的意见是“班规里没有对老师的行为进行约束”。

同学们列举出的班规条

款显示，“下了课老师拖堂最多不超过两分钟”、“不能占用其他如体育、音乐、美术课等副课”、“上课时老师不能批评一个同学太长时间而耽误了给大家上课”，这些都应该写进班规里。

“老师如果犯了班规，可以罚擦一天黑板，或者讲几个故事和笑话。”同学们纷纷建议。

老师表示带头执行新班规

充分发表意见后，全班同学举手表决通过新的班规内容。很多以前没有涉及到的内容，如在校外“学生没有家长陪同不应该独自出门”、“节日期间不能自己燃放烟花爆竹”等都被写进了班规，“班干部要秉公执法，不能只罚学习不好的学生”对小班干部提出了要求。“在校内要讲普通话”是对同学们日常的语言行为的约束，而同学们对老师提的班规约束都获得了通过，写进了新的班规。

班主任谷传慈老师说，她发现多数同学对旧班规有意见，就让大家自己制定班规。“没想到，同学们把对老师的约束也写进了班规里。”谷老师说，班规里对老师的约束，老师之间会进行沟通，带头执行新的班规，这样也给孩子们起个带头作用。

线索提供 张帆

我们牵挂那些受冻的孩子

郑州网友捐款买衣物，邮政局埋单邮资

□实习生 安华
晚报记者 李亚洁

本报讯 昨天下午，满满9大箱100多件衣服和100多双鞋，从郑州市火车站邮政营业处，寄往云南省昭通市大关县的希望小学。这些衣物和鞋子是家电论坛的网友们自发捐款买的。

1月20日，家电论坛版主“荼靡花开”转贴了云南大关县的一个乡村老师发的帖子。照片上的孩子衣着破烂，大雪天仅着一两件单衣，穿着破烂的胶鞋，冻得瑟瑟发抖……

“看到帖子之后，心里受到了强烈的震撼，一定要想办法帮帮那些孩子。”组织者之一张先生说。

“求大家一起来要帮帮这群孩子。”一个不留姓名的网友说，甚至方案都想好了，“由论坛资深网友牵头组织，咱们每人捐款10~50元(当然可以更多)，



邮政局决定垫资将衣物寄往云南。 晚报记者 马健 实习生 冯玉坤 图

买成衣服鞋子之类物品，尽快地寄到孩子手中。”

打电话到云南大关县核实了情况后，网友傅儿公布了一个银行账号，准备把网友们汇来的钱，买成衣服

和鞋子寄过去。在一马路做生意的马老板，得知详情后，立马决定免费送12套衣服。

“这是近30年来首次给个人垫付邮资。”二七区

邮政局副局长徐平说，邮政局决定为1000多元的邮资埋单。“我们也是被他们的爱心感动了，省下的钱再给孩子们多买件衣裳吧。”

退休老人奇石中发掘炎黄文化

□晚报记者 熊堰秋

本报讯 “我最大的心愿，就是能办一个展现炎黄文化的奇石展！”昨天上午，新密市一名退休的69岁老人，站在自家堆满各类奇石的房间内，一边向记者指着鬼斧神工在奇石上留下的各类纹理图案，一边感叹炎黄文化的博大精深。

15年搜集奇石160多件

朱聚兴家住新密市东大街一居民小区。想找他的家不难，门口竖立着几块奇

石雕塑的就是。朱聚兴1990年从市农机公司退休后，闲暇无事就开始收藏各类奇石，至今他已收藏奇石作品160多件。

“两个儿子和两个女儿，几乎都替我上山背过石头！”朱聚兴腰板挺直，眼不花耳不聋，他呵呵笑着说，这全得益于自己退休之后的这个爱好，无形之中锻炼了身体。

奇石中发掘炎黄文化

朱聚兴谈起每块奇石的来历和名称，总是津津

有味，朱聚兴指着一块高约50厘米的石头说，这是他在黄帝古都黄帝宫附近发现的，呈绚丽五彩色，除了外形酷似达摩祖师在习武修身外，更美妙的是，石头上的纹理呈现出“少林达摩”等草体象形字样。为此，朱聚兴老人将该石命名为“少林影石”。

“这块是包公石，又叫青天在世！”朱聚兴指着另一块奇石告诉记者，“石头一面酷似包公，另一面又有一些纹理，有‘开封汴京包公’的字

样。”朱聚兴说。

朱聚兴家中除了奇石，还有大量从奇石上用铅笔描下的一些石纹拓片，这些拓片上，还有朱聚兴标注的奇石发现地、名称等内容。

朱聚兴的藏石作品也在外界日益有名：去年少林武术节期间，他有4件奇石作品参展，其中就包括少林影石。今年元旦期间，在郑州举行的民间文化艺术展中，他又有了4件作品参加了展览。目前，他的家里天天都有慕名而来的人过眼瘾。

■《小伙打的“现场直播”骗子动向》追踪

市民指认骗子劣迹 家藏珍品赠送小伙

□晚报记者 吴泳

本报讯 “就是他！上次被人识穿还动手打人！”

昨日下午，何女士看了本报《小伙打的“现场直播”骗子动向》一文后，专程来电反映文中骗子以前的劣迹。被见义勇为的小薛感动之余，何女士还和家人专程拿出珍藏的一幅书法，通过本报亲手送给小薛。

昨日下午，在淮河路市古玩城工作的何女士抱着一幅书法条幅来到本报，执意要将该作品亲手交给与骗子斗智斗勇的薛永涛。16时许，记者带着何女士在郑州文邦工贸有限公司找到了小薛。“这幅《畅怀吟海涛》寓意深刻。”何女士介

绍，她和家人挑了整整一个上午，才挑中这幅：作品暗含了小薛名字中的涛字，有“听到永涛的捷报，大家都很畅怀”的意思。

“这些骗子太可恨了！”何女士介绍，她的老家在原阳县，她的嫂子姜女士去年10月在郑州开往原阳的大巴上，被人用相同手法骗去1000余元现金和一枚金戒指。俩月后，姜女士在长途车上遇到又一伙骗子，其中一人正是本报图片中的男子。这次虽未再上当，可4个骗子却对大声揭穿他们的小伙子大打出手。

记者随后将姜女士反映的情况通报给警方，民警表示，他们将进一步调查落实。